Tuần 13
Tiết 13                                                                             

VẼ TRANH 
ĐỀ TÀI GIA ĐÌNH
(TIẾT 1 - VẼ HÌNH)

I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:
1. Kiến thức:
· Hiểu hơn cách khai thác nội dung đề tài gia đình   
· Hiểu, biết tìm nội dung và cách vẽ tranh về gia đình.
2. Kĩ năng:    
· Vẽ được tranh theo ý thích phản ánh được nội dung đề tài
3. Thái độ 
· Yêu thương ông bà, bố mẹ, anh em và các thành viên khác trong họ hàng, dòng tộc.
II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY
· Phương pháp trực quan, vấn đáp, đánh giá, luyện tập.
III/ CHUẨN BỊ:
Giáo viên.
· Sưu tầm sách báo, tạp chí nói về gia đình.
· Chuẩn bị một số tranh, ảnh (trong và ngoài nước) của các hoạ sĩ, nghệ sĩ nhiếp ảnh và của học sinh về đề tài gia đình.
· Bộ tranh ĐDDH MT8.
Học sinh.
· Giấy vẽ, bút chì, tẩy, màu vẽ....
· Sưu tầm tranh, ảnh về gia đình.
IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:
1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (3 Phút) 
· Tranh ảnh sưu tầm, bút màu, bút chì, tẩy....
· Gọi HS mang bài vẽ đó hoàn thiện của giờ trước lên chấm điểm.
III. Nội dung bài mới:
a/ Đặt vấn đề.
b/ Triển khai bài.
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	Hoạt động 1:
 GV: Cho học sinh quan sát một số tranh vẽ về đề tài gia đình của các học sinh năm trước.
Đề tài gia đình bao gồm những hoạt động nội dung gì?
Bữa cơm gia đình.
Vậy, vẽ tranh đề tài gia đình cần phải đảm bảo yêu cầu gì?
- Bố cục.
- Hình vẽ.
- Màu sắc.
GV: giới thiệu và gợi ý chi học sinh:
Cách chọn nội dung.
Hình tượng.
Cách bố cục.
Hoạt động 2:
GV: Yêu cầu học sinh tìm, chọn nội dung đề tài gần gũi, có những hình ảnh quen thuộc như:
+ Bữa cơm gia đình.
+ Một ngày vui trong nhà.
+ Đến thăm ông bà nội, ngoại.
+ Dọn dẹp, sửa sang nhà cửa.
+ Vẽ chân dung người thân...
Em sẽ thể hiện bài vẽ đề tài gia đình theo trình tự nào?
· Chọn nội dung đề tài.
· Tìm bố cục.
· Vẽ hình (vẽ chi tiết).
· Vẽ màu.
Hoạt động 3:
GV: Gợi ý cho học sinh tự tìm nội dung thể hiện.
Theo dõi, uốn nắn cho học sinh trong quá trình học tập tìm bố cục, vẽ hình và vẽ màu.
	I. Tìm và chọn nội dung đề tài.
· Lao động sản xuất.
· Học tập.
· Sinh hoạt.
· Cảnh sum họp vào ngày lễ hội.
· Cảnh ông bà kể chuyện cho cháu nghe.
· Bữa cơm gia đình.







II. Cách vẽ






- Tìm và chọn nội dung đề tài. 
- Tìm bố cục.
- Vẽ hình.
- Vẽ màu.




III. Bài tập.
- Vẽ một bức tranh về đề tài gia đình mà em thích nhất


4. Củng cố: (4 Phút)
GV: Nhắc lại cách tìm và chọn nội dung đề tài và cách vẽ một bức tranh đề tài. 
5. Dặn dò: (1 Phút)
· Chuẩn bị: giấy vẽ A4, bút chì....
· Sưu tầm tranh, ảnh về đề tài gia đình.
[bookmark: _GoBack]
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